





С профсоюзной конференции

## А О ГЛАВНОМ ЛИШЬ ВСКОЛЬЗЬ

Делегаты отчетно-выборной конференции студенческой профсоюзной организации заслушали доклад о проделанной работе, который сделал председатель профкома А. Скороходов. Докладчик довольно полно сказал о задачах, стоявших в прошлом периоде перед нашим профсоюзом. Часть этих задач была выполнена.

В частности, как отметил докладчик, профкомом велись работы в общежитиях, много сделано оздоровительным сектором, была организована учеба профоргов. Все это было учтено делегатами конференции, когда они давали оценку деятельности профкома. Однако в выступлениях делегатов прозвучал закономерный вопрос: что же сделано профкомом на главных направлениях, а именно — для повышения успеваемости и воспитательной работы со студентами? Докладчик привел цифры, свидетельствующие о повышении этих показателей на факультетах. Однако роль студенческой профсоюзной организации в этом вопросе еще незначительна.

Мало сказал докладчик в подтверждение того, что профком всерьез занимался социалистическим соревнованием на факультетах. (Хотя, как выяснилось, подготовительная работа была проведена цеплюх.) Организаторская деятельность должна лежать в основе работы профсоюзного комитета. Выделить средства на поощрение лучших коллективов — нужное дело. Но ограничиваться только этим нельзя.

Профком же, по всей видимости, если и возвращался к этому вопросу, то делал это лишь эпизодически. Мало указать, говоря о пропусках занятий студентами: «надо застроить внимание, приложить все силы...» Нужно еще действительно приложить эти силы, чтобы улучшить посещаемость.

Несмотря на имеющиеся трудности гораздо больше должен был сделать профком и для организации отдыха членов профсоюза. Это также является одной из первых обязанностей руководящего профсоюзного органа.

Тов. Скороходов указал на слабую работу членов проф-

кома В. Первушкина, И. Кудряшовой, А. Ханюшки. Конечно, их безответственность нанесла большой ущерб работе комитета. Непонятно, почему профком своевременно не потребовал от них безусловного выполнения их обязанностей? А теперь-то, как говорится, «поезд уже ушел»...

Выступившие в прениях секретарь комитета ВЛКСМ В. Жуков и секретарь комсомольского бюро спорта С. Дегтярь отметили, что нет настоящего делового контакта между профкомом и комитетом ВЛКСМ. Критические замечания в адрес профкома были в ряде других выступлений.

А выступали делегаты активно: слово взяли 11 человек, Н. Шепилова, В. Ковтун, Т. Козлова, Т. Бурдюкова, О. Петров, А. Смирнов, старший преподаватель И. В. Николаев и др. На конференции выступил ректор института доцент В. У. Агеевец.

В адрес А. Скороходова прозвучала критика и личного характера. Нужно надеяться, что эти замечания тов. Скороходовым будут восприняты правильно.

Конференция признала работу профкома удовлетворительной.

В новый состав профкома избраны: А. Скороходов — председатель, О. Никольская — зам. председателя, Т. Белгева, Т. Козлова — жилищно-бытовой сектор, О. Кузнецова, Л. Головко — культурно-массовый сектор, А. Штефанова — оздоровительный, А. Федоров, Л. Исакова — академический сектор.

В состав ревизионной комиссии вошли: И. Брусеев — председатель, В. Смелов, В. Котов.

Нужно отметить, что, памятая об одном из основных упущений профкома в прошлом году, новый его состав на первом же своем заседании обсудил вопрос о развертывании социалистического соревнования в группах и принял в качестве критериев при подведении итогов следующие показатели: успеваемость, посещаемость, участие в СНО, общественная работа, поведение в общежитии.

Б. БИКУЛОВ, студент  
В. ФЕДОРОВ

Все началось с объявления. Оно было необычным, и у щита комитета ВЛКСМ под аркой останавливались «и стар и млад»: «Если вы хотите узнать, как молодежь относится к религии, почему Олимпийские игры были запрещены целых тринадцать веков, почему в наше время «святые отцы» заиграли в футбол, то приходите на беседу «Молодежь, спорт и... религия». Начнется она ровно в 19 часов 01 минуту в общежитии № 3».

Необычным было и то, что беседу проводили двое — четверокурсник педфака Леонид Мороз (он является дипломантом Всесоюзного конкурса студенческих научных работ по общественным наукам и единственный из студентов нашего института принят в члены общества «Знание») и старший преподаватель кафедры философии Б. В. Васильев.

Пришедшие на встречу студенты с интересом рассматривали в комнате отдыха новые плакаты «Боевого карапандаша» — «Без бога шире дорога», остроумные, неизменно вызывающие улыбку. А точно в назначенное время начался вечер. Это была не лекция, а именно беседа, встреча в час отдыха. Информация, которую подготовили для нас ведущие, была необычной и заинтересовала буквально всех. И не удивительно: она была связана непосредственно с нашими спортивными интересами.

Оказывается, между спортом и религией на протяжении веков существуют сложные отношения. Сначала между ними был нерушимый союз. Даже величайшему празднику древнего мира — Олимпийским играм приписывалось «божественное» происхождение. Но с появлением христианства отношение духовенства к физическому развитию в корне изменилось. Уже в 394 году были запрещены какие бы то ни было атлетические состязания, как не совместимые с догмами христианства. А в 426 году знаменитая Олимпия с ее священной рощей, храмами и бесценными скульптурными памятниками победителей игр была предана огню и разграблению.

## ВЕЧЕРОМ В ОБЩЕЖИТИИ

# Тема беседы? Спорт и... религия

Так открылась страница яростной борьбы церковников против физической культуры. Культ красоты и совершенства человеческого тела, распространенный в Древней Греции, сменился проповедями, прославляющими аскетизм и умерщвление плоти во имя спасения «души».

Дело не ограничивалось одними запретами и проклятиями. Церковь физическиправлялась со всеми, кто осмеливался нарушать ее запреты. В XIII веке в немецком городе Мекленбурге церковники сожгли большую группу иловцов, а в XVII столетии в Англии предали публичному сожжению «Книгу о спорте».

В наши дни спорт неожиданно оказался признанным церковью. Служители религии взяли его на вооружение, стремясь усилить свое влияние на молодежь. Не так давно «настестник божий» на земле папа Павел VI торжественно вручил в Ватикане золотую медаль и серебряные четки знаменитому бразильскому форварду Пеле и... подписал заявку Ватикана на участие в первенстве мира по футболу 1978 года...

В ходе беседы ведущие ее

очень убедительно, на конкретных фактах объясняли подобные уловки защитников религии. Церковь вынуждена приспособливаться к требованиям жизни, чтобы продлить время своего существования, чтобы привлечь к религии молодежь. Поэтому атеизм, атеистические убеждения — оружие, которым необходимо овладеть каждому педагогу и тренеру. Атеизм — это оружие, которое рано вкладывать в ножны.

Встреча в общежитии прошла интересно.

Приходится лишь сожалеть о констатировать, что ответственная за проведение встречи 5-я группа III курса педфака не явилась в комнату отдыха.

В. ТОЛОМИНОВ,  
председатель студсовета общежития № 3

Н. КЛОПОВ,  
член «Комсомольского про-  
жектора»

На снимках: вверху — студен-  
т Л. Мороз рассказывает, почему  
«святые отцы» заиграли в фут-  
бол; внизу — пришедшие на  
встречу остались довольны.

Фото старшего преподавате-  
ля Б. ВАСИЛЬЕВА



## Рассказы о выпускниках

# «ВИХРЬ», КОМАНДА С ХАРАКТЕРОМ

Смысл своей работы тренер М. Меркулов, выпускник Института имени П. Ф. Лесгафта, видит в том, чтобы внедрить в Норильске современную школу хоккея.

И начал он мудро — с малышей. Да, это энтузиаст, но не из тех, кого можно благодарно похлопать по плечу лишь за то, что дети, играя в его команде, не остаются безнадзорными. Меркулов в курсе новейших теорий, убежден, что в Заполярье спорт должен быть разви-т не хуже, а лучше, чем на материке. Именно потому, что шестьдесят девятая параллель — это полтора месяца без солнца и 200 дней с метелями, магнитными бурами, резкими перепадами давлений, гиподинамией, наконец, от которой один рецепт — движение. В семьдесят первом году Михаил привез с собой с материки мечту о специализированном спортивном классе по образцу первых таких классов в стране.

И уже через два года, работая инструктором спортклуба «Заполярье», внедрил ее в жизнь. Его команда — «Вихрь» — это, кроме одного мальчика, 7-й «г» класса норильской школы № 2. Тот самый, что стал теперь первым в школе по успеваемости.

Команда завоевала звание чем-

пиона края в соревновании на

приз клуба «Золотая шайба»,

впервые стала участницей и брон-

зовым призером состоявшихся в

г. Тольятти XII Всесоюзных фи-

нальных игр «Золотой шайбы», в

которых приняли участие юные

хоккеисты из 12 городов страны.

Матч «Вихрь» с ульяновской

«Звездой», волжской «Волгой» и

другими командами убедительно

ответил на вопрос, может ли за-

полярный хоккей не уступить материковому. Еще как, оказы-

ется, может! 12:2, 16:0, 3:0...

Эти результаты игр в пользу но-

рильчан — веское тому под-

тверждение. Но важнее, может

быть, другое: каждый из ребят

вложил в эту победу всего себя.

В играх отчаянно проявился

характер юных хоккеистов.

Напористость капитана Андрея

Дмитриева, смелость его тезки

Нопова... Олег Иванов незадолго

до матча говорил: «Мне Харламов

нравится, забьет гол — все ли-  
куют, а он, незаметный, тихо та-  
вдоль бортика катится будто не  
он забил. Скромный». И Иванов

четыре шайбы положил в ворота,  
причем одну очень красивую, но  
при этом только клюшку слегка

приподнял и тут же опустил то-

ропливо, и голову нагнул. Весь

матч лицо его было серьезным.

Потом сидели они со взмокши-  
ми волосами в раздевалке, и при-  
шла целая делегация поклонни-  
ков — тольяттинских мальчишек.

Был еще один приятный сюрприз.

— Кто тут Витя Смычка?  
Поздравляем, ты забил в турнире

сотью шайбу.

А тренер вдруг сказал:

— Можно было бы забить и

больше, если бы в третьем перио-  
де играть не перестали. Драться

надо до конца. Вот прозвучит си-  
рена, тогда можно расслабиться.

Настоящими спортсменами все-  
питывает своих юных подопечных  
лесгафтовец Михаил Меркулов.

Л. ЖИГУЛЕВ